

## “欢乐春节”

## 全球启动仪式举行

2025年“欢乐春节”全球启动仪式暨“欢乐春节 五洲同欢”演出25日晚在马来西亚吉隆坡举行。“欢乐春节”活动由中国文化和旅游部主办,自2001年起已连续举办25年。2025年将迎来申遗成功后的首个春节。今年,“欢乐春节”活动将在全球100多个国家和地区举办近500场形式多样、内容丰富的展演项目。

## 2025春节档

## 影史最快预售破6亿

据统计,截至1月26日11时33分,2025年春节档(1月28日-2月4日)档期总预售票房突破6亿,刷新中国影史春节档预售最快破6亿纪录。

## 旅美大熊猫“宝力”“青宝”正式亮相

位于美国首都华盛顿的史密森学会国家动物园24日举行大熊猫馆开馆仪式,新一对大熊猫“宝力”和“青宝”首次正式与公众见面。2024年10月15日,大熊猫“宝力”和“青宝”抵达史密森学会国家动物园,开启为期10年的旅居生活。

## 韩国检方对尹锡悦

## 提起拘留起诉

当地时间26日,韩国检方以涉嫌“内乱头目”对尹锡悦提起拘留起诉。韩国检方称,根据对同案犯案件证据资料的审查结果,决定对尹锡悦提起公诉。26日早些时候,韩国检方召开会议,讨论被停职总统尹锡悦涉嫌“发动内乱、滥用职权”案的后续处理方案。

## 日本禽流感疫情蔓延

## 扑杀超800万只禽类

日本高致病性禽流感疫情近期迅速蔓延,已导致各地扑杀超过800万只禽类。疫情较严重的岩手县25日开始采取紧急防疫措施,对当地约500家养鸡场实施消杀。专家担忧,如果疫情以当前速度继续蔓延,恐引发鸡蛋价格进一步上涨。

## 技术系统遭人为破坏

## 大英博物馆被迫部分关闭

英国大英博物馆24日因技术系统遭到人为破坏而被迫部分关闭。截至当地时间25日早上,大英博物馆官网仍显示技术问题未得到完全解决,博物馆部分区域暂不对公众开放。

大英博物馆新闻发言人向记者表示,一名上周被解雇的技术系统承包商擅自闯入博物馆,并关闭多个系统。警方在事发后到场并将其逮捕。

综合新华社、央视网

## 中央冬春救助资金已全部发放到位

新华社 周圆

记者26日从应急管理部获悉,在各方面共同努力下,52.72亿元中央冬春救助资金已全部发放到位,累计救助3092万人,支持帮助受灾群众安全温暖过冬过节。

应急管理部救灾和物资保障司有关负责人介绍,为确保将党中央的关怀温暖及

时送达受灾群众,应急管理部会同财政部提前下发通知,召开会议进行安排部署,开发使用信息化平台系统,助力地方高效开展救助申报和审批,精准摸排确定救助对象。入冬以来,协调派出多批次工作组赴重点省份现场调研指导,走村入户了解受灾群众冬春基本生活保障情况,指导加强对受灾特殊困难群体的重点关照,确保不漏一户、不落一人。资金下拨后,持续跟进

督促加快工作进度,指导支持各地精细落实救助举措,精准发放救助款物,加强政策资源协同衔接,形成多部门救助帮扶合力,切实提升救助水平。

针对近期大范围雨雪和大风降温天气,应急管理部持续密切关注各地灾情发生发展,强化会商研判和值班值守,加大指导支持力度,切实保障每一名受灾群众安全温暖过冬。

## 赴一场“白雪盛宴”

在亚雪公路沿线的亚布力滑雪旅游度假区,游客在《惊喜的大雪人》雪雕前游玩。

亚雪公路是G333国道的组成部分,位于黑龙江省哈尔滨尚志市、五常市及牡丹江海林市等地境内,途经亚布力滑雪旅游度假区、“中国雪乡”景区,将黑龙江冬季经典旅游线路“哈尔滨-亚布力-雪乡”串联起来,向游客展示黑龙江自然景观及冰雪文化,是一条集通达、体验、游憩等复合功能于一体的“雪”文化主题旅游公路。今冬,亚雪公路沿线还增加了亚冬元素的设施,营造喜迎盛会的氛围。

新华社 谢剑飞



## 超长期特别国债已支持2.9万台老旧住宅电梯更新改造

央视新闻 杨潇 徐静

老旧小区电梯更新改造是一项重要的民生工程。记者近日从住房城乡建设部了解到,截至目前,超长期特别国债已支持全国2.9万台老旧住宅电梯更新改造。

住房城乡建设部表示,截至2024年12月底,各地累计开工更新(住宅)电梯3.3万台,其中通过超长期特别国债资

金支持2.9万台,已完成投资额32.68亿元。

2024年7月,住房城乡建设部等部门印发通知,明确将住宅老旧电梯更新改造纳入超长期特别国债支持范围。国家发展改革委、财政部也联合印发了《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》,其中明确统筹安排3000亿元左右超长期特别国债资金,加力支持大规模

设备更新和消费品以旧换新,并将支持范围扩大到老旧电梯等领域。随后,各地陆续出台针对性的举措,为老旧电梯的更新按下了“加速键”。

在北京,使用15年以上的住宅老旧电梯更新改造被纳入超长期特别国债资金支持范围后,每台电梯可补贴15万元。在浙江,全省去年共有8894台住宅老旧电梯获超长期特别国债13.3亿元支持。

## 河南大学明伦校区火灾事故调查处理情况公布

## 48人被处理

新华社

河南省消防救援总队近日公布了河南大学明伦校区“5·2”火灾事故调查结果。

2024年5月2日,河南省开封市顺河回族区明伦街85号河南大学明伦校区河南留学欧美预备学校旧址大礼堂发生火灾,过火面积3410平方米,直接经济损失2743.8万元。经查,这是一起在文物修缮工程施工过程中,事发单位安全管理缺失,施工单位违法违规明火作业,监理单位放任失职,设计单位违规设计,属地党委、政府及有关职能部门、单位履职不

到位而导致的生产安全责任事故。

依据有关法律法规,河南省政府成立了河南大学明伦校区“5·2”火灾事故调查组,对该事故提级调查。事故调查组查明,事故的直接原因系大礼堂修缮工程屋面防水施工作业中,施工人员违规使用液化石油气喷枪,高温火焰烘烤防水卷材,造成卷材下方木质屋面阴燃起火引发火灾。

大礼堂修缮工程施工方、监理方、有关居间人员等16人因涉嫌犯罪,被公安机关立案侦查并移送司法机关依法处理。对河南大学、大礼堂修缮工程的设计、施

工、监理、检测单位及有关人员存在的违法违规问题,由有关部门依法作出行政处罚。

纪检监察机关对事故中存在失职失责问题的地方党委、政府及有关职能部门、单位32名公职人员进行了严肃问责。其中,中央纪委报中共中央批准对河南省政府党组成员、副省长宋争辉予以诫勉;河南省纪委监委对省教育厅党组书记、厅长毛杰,河南大学党委书记季波等26人分别给予党纪政务处分,对涉嫌职务犯罪的河南大学后勤集团总公司副总经理齐涛等5人移送司法机关依法处理。

## 全国范围内流感活动强度已降低

新华社 董瑞丰 李恒

中国疾控中心病毒病所研究员陈操26日在国家卫生健康委新闻发布会上说,总体来看,全国范围内流感病毒等呼吸道病原体活动强度已经降低,呼吸道传染病流行水平已经下降,目前没有发现未

知病原体导致的新发传染病。

陈操介绍,从2025年第三周的监测数据看,全国南北方省份哨点医院中,流感病例占整个门诊急病例就诊总数的比例较上一周有所下降。流感病毒、肺炎支原体等检测阳性率持续下降,新冠病毒等其他呼吸道病原体处于低流行水平。

陈操表示,根据既往监测结果,我国冬春季流感的流行期大多在每年11月到次年2月或3月,目前仍旧处于季节性流行期。疾控部门将继续密切监测,及时发布监测结果,为大家的健康保驾护航。同时,个人也要保持良好的卫生习惯。